
 

 

 

 ) يسمح باستعمال الألة الحاسبة (

 } π  = 3, 14 {         )  التمريـــــــــــــــن  عــــ  1   ــــــد د  )  5  نقاط 
,𝟔   )   كل النتائج بتقريب رقم واحد بعد الفاصــل  (  𝟖 𝒄𝒎   𝟑  و  قيس العمد𝐜𝐦  أ)  أحسب قيس زاوية القطاع الدائري      𝟏)  مخروط  دوراني  قيس شعاع قاعدته         

ب(  أحسب المساحة الجملية                                                 

     𝟔𝒄𝒎  المصنوع من نحاس  المتكون من مكعب  طول حرفه  𝟔         ج) أحسب  حجم  هذا المخروط  علما أن   ارتفاعه  𝑺  و قمته مركز مربع القاعدة  كما في الشكل التالي        و به حفرة على شكل مخروط  دوراني قاعدته مماسة لأضلاع المربع  𝟐) ليكن الجسم                𝑺   𝟎                 أ)  أحسب حجم الجسم, 𝟎𝟐 𝐤𝐠   𝟏 من النحاس يــزن𝒄𝒎𝟑  ب)  ابحث عن  كتلته إذا علمت                𝒉′  = 𝟒𝐜𝐦  𝟑) وضعنا في  هذا الجسم سائل وصل ارتفاعه إلى مستوى    𝒓′ = 𝟐𝐜𝐦   بين أن   .  𝒓′ و  𝒉′  متناسبان طردا  مع  𝐫  و  𝐡   أ)  علما أن        
         ب) هــل يمكن إضافة سائل ثـاني حجمه ضعف السائل الأول

 

 التمريـــــــــــــــن  عــــ  2   ــــــد د  )  4  نقاط  ( 
رأس بقر حلوب تدر كل بقرة كمية من الحليب في كل يوم حسب الجدول التالي  200ضيعة فلاحية بها   

كمية الحليب  2 4 6 7 8 .…
 باللتر 

 عدد الأبقار 15 .... .... 40 ...... 30

 التواتر  .… .… 0,25 .… .… .…
…. …. …. …. %15   %التواتر بــ   .… 

 

  7( أنقل الجدول على ورقة تحريرك ثم أكمله  علما أن المدى يساوي  1

( أوجد  المنوال و موسط هذه السلسلة الإحصائـية 2  

( أحسب معدل إنتاج البقرة الواحدة في اليوم 3  

( أراد صاحب الضيعة اختيار و بصفة عشوائية  بقرة  لذبحها 4  

ل  في اليوم من الحليب   4مـاهــو احتمــال أن يكون انتاجها أقل  أو يساوي        

فــــرض   المدرسة الأساسية  حنبعـــل   

      تأليــــــفي                         
ــــد د  3عـــ    

 الإعداد :  شكري  ورغــي   

الرياضيات  :المادة        2018/  2019السنة الدراسية :    

أساســـي   8  :المستــــوى  دقيقة   120 :المدة      

 



 

 

 

𝟏 التمريـــــــــــــــن  عــــ  3   ــــــد د  )  نقطتين (  − |𝐭|𝟐 = 𝟏𝟑 − |𝐭|𝟓 − |𝐭 |              ∗            (𝒕 + 𝟐)(𝟏 − 𝟐𝐭) = 𝟐 𝐭𝟐 − 𝐭            المعادلتين  التاليتين  ℚ حل  في     
 

𝒙)         التمريـــــــــــــــن  عــــ  4   ــــــد د  )  نقطتين (  − 𝟏)𝟐 +  (𝒙 + 𝟏)𝟐 = 𝟐𝒙𝟐 +   𝟐)  أوجد عددين صحيحين طبيعيين فرديين متتاليين بحيث يكون مجموع مربعيهما يساوي 𝟐𝟎𝟐     𝟏)    بين أن   𝟐
 

𝐁𝐂  و  𝐈 منتصف [𝑩𝑪]   و  𝐊 منتصف [𝑨𝑰]    التمريـــــــــــــــن  عــــ  5   ــــــد د  )  3  نقاط  (  = 𝐀𝐁  و 𝟏𝟎 = .   بين أن  𝐀𝐁𝐈𝐄 معين       𝟐)  بين أن المثلث  𝐀𝐁𝐈 متقايس الأضلاع      𝟏)  ابن النقطة  𝑫 بحيث 𝐀𝐁𝐂𝐃 متوازي الأضلاع        ليكن مثلثا 𝐀𝐁𝐂 قائم الزاوية في 𝐀  حبث   𝟓 𝐄 في النقطة (𝑨𝑫) يقطع (𝑩𝑲) 𝟑)  المستقيم    
 

(𝑴𝑵)  تأمل الرسم المجاور حيث  𝑺𝐀𝐁𝐂𝐃  هرم  قمته 𝑺  و قاعدته المربع 𝐀𝐁𝐂𝐃  التمريـــــــــــــــن  عــــ  6   ــــــد د  )  4  نقاط  (   ∕∕  (𝑨𝑩)  حيث  𝐌 ∈ [𝐀𝐒]  و  𝐍 ∈ [𝐁𝑺] و          ⊄ ⊃   أو    ∌   أو   ∋  أو   …  𝐒                𝟏 ) أنقل على ورقة تحريرك ثم أكمل بالرمز المناسب       … ..    (𝐀𝐌𝐁)          ∗           𝐍  … … ….     (𝐒𝐃𝐂)       ∗           (𝐂𝐍) … …   (𝐒𝐁𝐃)                     ∶ (𝐒𝐌𝐍)   𝟐 ) أنقل على ورقة تحريرك ثم أكمل المجموعات التالية    ∩ (𝐀𝐁𝐂) =  … … … … ..       ∗      (𝐌𝐍𝐒) ∩ (𝐒𝐁𝐃) =  … … … … …. (𝐍𝐁) ∩ (𝐀𝐂𝐒)  =    … … … … …     ∗        (𝐀𝐃𝐂) ∩ (𝐌𝐁) =  … … …   𝟑 ) ماهي الوضعية النسبية للمستقيم  (𝐌𝐍) و المستوي (𝐃𝐀𝐂)   معللا جوابك         .…
(𝑆𝐴𝐷)    𝟒 ) ماهي الوضعية النسبية للمستقيمين   (𝐁𝐍)    و   (𝐀𝐂)  معللا جوابك ∩ (𝑆𝐵𝐶) = (𝑇𝑆)  بين أن  .  (𝑀𝐷) و (𝑁𝐶)  نقطة تقاطع  𝑇  𝟓 )  لتكن 

          𝒉 = 𝟏𝒄𝒎   و ارتفاعه   𝑽𝑺𝑨𝑩𝑪𝑫 = 𝟐𝟕𝒄𝒎𝟑  علما أن حجم الهرم  𝐀𝐁𝐂𝐃  𝟔 ) أوجد طول ضلع المربع   



 

 

 

 




